

dr. na Ciomara T
25/10

CPD/CMS 24.10

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BISTRIȚA
SERVICIUL REGISTRARILOR
16. OCT. 2018
Număr înregistrare 84212
Nr. file



**PARTIDUL
ECOLOGIST
ROMÂN**

PARTIDUL ECOLOGIST ROMÂN, Filiala BISTRIȚA-NĂSĂUD

RAPORT DE ACTIVITATE pentru perioada iunie 2016 – septembrie 2018 TEODOR IOAN MĂRZA

În conformitate cu prevederile legii administrației publice locale, articolul 51, alin. 4: „fiecare consilier local, precum și viceprimarul sunt obligați să prezinte un raport anual de activitate care va fi făcut public prin grija secretarului.” Prezentul raport prezintă sinteza activității depuse ca și consilier local în perioada iulie 2016 – septembrie 2018.

În acest interval de timp activitatea mea s-a concretizat în 8 proiecte de hotărâri ale căror co-inițiator am fost:

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind retragerea municipiului Bistrița din Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor Municipale în județul Bistrița-Năsăud – dezbătut în ședința CL din decembrie 2016;**

Proiectul de hotărâre propus se impune ca singura concluzie logică a crizei prelungite cu care se confruntă municipiul Bistrița în privința colectării și transportului deșeurilor. Am semnalat în repetate rânduri că sistemul de gestionare integrat organizat la nivelul județului nu răspunde în mod adecvat necesităților orașului și nu se ridică la nivelul așteptărilor cetățenilor Bistriței.

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind înlocuirea învelitorilor din azbociment ale construcțiilor de pe raza teritorială a municipiului Bistrița, cu învelitori din alte materiale – dezbătut în ședința CL din iulie 2017;**

Pentru bolile cauzate de azbest nu există medicație. De asemenea, nu avem nici programe de eliminare a deșeurilor și nici programe de educație sau de informare, așa cum există în alte țări, unde s-au declanșat deja procese celebre pentru a se obține daune din partea celor care au permis expunerea îndelungată la concentrații mari de fibre de azbest. Potrivit Organizației Mondiale a Sănătății peste 100.000 de oameni mor anual pe glob din cauza bolilor provocate de intoxicația cu azbest.

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind stabilirea reducerilor la impozitul datorat de persoanele fizice sau juridice pentru clădirile cu eficiență energetică ridicată – dezbătut în ședința CL din iulie 2017;**

În vederea creșterii eficienței energetice a clădirilor, pentru mobilizarea investițiilor în renovarea clădirilor rezidențiale și comerciale, atât publice cât și private existente, sunt necesare strategii pe termen mediu și lung, atât la nivel central, cât și la nivel local. Prezentul proiect de hotărâre de Consiliu Local vizează, în principal, creșterea performanței energetice a clădirilor, care va avea ca efect direct micșorarea consumului de energie efectuat în scopul încălzirii (și răcirii, după caz) a imobilelor din Municipiul Bistrița. Pe termen lung urmărim,

prin prezenta, creșterea confortului cetățenilor bistrițeni, și scăderea cheltuielilor necesare asigurării acestui confort.

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind transmiterea audio-video în direct pe internet a ședințelor Consiliului Local Bistrița, precum și publicarea pe internet a înregistrărilor în maximum trei zile lucrătoare – dezbătut în ședința CL din septembrie 2017;**

Propunem acest proiect de hotărâre pentru ca ne dorim, conform principiului transparenței decizionale, ca bistrițenii care nu ajung la ședințele Consiliului Local să le poată urmări în direct pe internet. Mai mult, în baza aceluiași principiu, noi, consilierii P.E.R. propunem și înregistrarea ședințelor Consiliului Local și publicarea lor pe pagina de internet a Primăriei Bistrița. Având în vedere faptul că membrii Consiliului Local al Municipiului Bistrița au fost aleși de către cetățeni printr-un vot exprimat democratic, hotărârile Consiliului Local al Municipiului Bistrița trebuie să fie adoptate în interesul și aduse la cunoștința acestora. Deoarece ne dorim transparența deplină a actului decizional, autoritățile publice au obligația să-și desfășoare activitatea într-o manieră deschisă față de public, în care accesul liber și neîngrădit la informațiile de interes public să constituie o regulă.

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea monitorizării prin GPS, măsurarea consumului de carburant și inscripționarea tuturor autovehiculelor ce aparțin Primăriei Bistrița, Consiliului local Bistrița precum și ale instituțiilor subordonate acestora – dezbătut în ședința CL din septembrie 2017;**

În urma constatării unui consum de carburant ridicat al autovehiculelor ce aparțin aparțin Primăriei Bistrița, Consiliului local Bistrița precum și instituțiilor subordonate acestora, aducem în dezbatere modul în care se poate reduce acest consum de combustibil (motorină și benzină) cu un procent semnificativ față de consumul actual. În ceea ce privește inscripționarea autovehiculelor ce aparțin parcului auto al Primăriei Bistrița, Consiliului local și al instituțiilor subordonate acestora, propunem marcarea cu un abțibild (sticker), acest lucru aducând un beneficiu de imagine instituțiilor administrației publice locale, ținând cont de principiul transparenței în administrație, fiind în același timp o investiție cu un impact nesemnificativ asupra bugetului acestor instituții.

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea susținerii financiare a Clubului Sportiv Municipal Bistrița pentru activitatea desfășurată de echipa de handbal feminin – adoptat în ședința din septembrie 2017, Hotărârea nr. 132/2017.**

Proiect comun inițiat de către toți cei 21 consilieri ai CL Bistrița.

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea modificărilor regulamentului de organizare și funcționare a sistemului de parcare cu plată din municipiul Bistrița – de la registratura Primăriei și afișat spre consultare publică în luna martie 2018; adoptat în ședința CL din aprilie 2018 în forma propusă de către Primarul municipiului.**

Cei mai afectați sunt cetățenii din zona industrială, care au programul de lucru între orele 07.00 și 15.00. Astfel, în momentul în care aceștia ajung acasă de la serviciu se întâmplă să-și găsească locul de parcare plătit, OCUPAT și trebuie să aștepte eliberarea locului până la ora 17.00. Decizia de a modifica programul parcarilor de reședință este frustrantă pentru majoritatea cetățenilor care muncesc în acest oraș, în contextul în care s-a mărit și taxa.

- **PROIECT DE HOTĂRÂRE PRIVIND APROBAREA ORGANIZĂRII REFERENDUMULUI LOCAL ÎN VEDEREA CONSULTĂRII CETĂȚENILOR MUNICIPIULUI BISTRITĂ CU PRIVIRE LA PROBLEME DE INTERES LOCAL, ÎN DATA DE 6 ȘI 7 OCTOMBRIE 2018 – proiect inițiat de către consilierii PER împreună cu reprezentanții PNL din CL în luna septembrie 2018, ședința extraordinară convocată de către inițiatori neavând cvorum, consilierii PSD, ALDE și UDMR nefiind prezenți.**

Ținând cont de faptul că pe problemele de interes deosebit cum ar fi unele proiecte investiționale – modernizare Piața Centrală; pasarele metalice suspendate (pasaj pietonal) peste Bulevardul Independenței; Centru intermodal de transport public (str.Gării-str.Târpiului, peste calea ferată) – nu a fost realizată o consultare publică reală ci doar o simulare și că în adoptarea hotărârilor nu s-a ținut cont de propunerile cetățenilor și ale unor consilieri locali, se impune organizarea și desfășurarea unui referendum local, cu următoarele întrebări adresate cetățenilor Municipiului Bistrița:

1. Sunteți de acord cu reducerea suprafeței spațiilor verzi și a numărului de arbori din Piața Centrală, conform documentației de avizare a lucrărilor de intervenții pentru obiectivul de investiții “Modernizare Piața Centrală”?”
2. Sunteți de acord cu amplasarea unei pasarele metalice suspendate (pasaj pietonal) peste Bulevardul Independenței la intersecția cu str.Panait Cerna, conform Studiului de fezabilitate aprobat prin HCL 71/2017?
3. Sunteți de acord cu realizarea proiectului “Centru intermodal de transport public” în municipiul Bistrița (str.Gării – str.Târpiului, peste calea ferată)?

Teodor Ioan Mârza,
Bistrița, octombrie 2018

